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Narodno-gospodarske stvari. 

Poštne hranilnice. 
Poštno-hranilnični urad na Dunaji, kateri — odkar je 

v Avstriji uvedena poštno-hranilnična služba — uredbo 
te službe korak za korakom, vendar držeč se gotovega 
smotra ali konca, neprestano dopolnjuje s tem, da tu 
svoje dozdanje ravnanje in rokovanje popravlja, tam 
kak nov postopek poprijemlje, ukrenil je zopet neko 
tehtovito naredbo, katera bode vložnikom zarad svoje 
posebne priležnosti kaj ustrezala. 

Do zdaj namreč je bilo zapovedano, da naj bi vsak 
vložnik enkrat na leto (in sicer v obletni dan svoje prve 
vložbe) poslal poštno - hranilničnemu uradu na Dunaj 
svojo vložno knjižico za to, da se va-njo vpišejo obresti, 
kar se jih je do 31. dne decembra prejšnjega leta na
teklo in počenši od tega dne glavnici prištelo. 

To je bilo zapovedano zarad tega, da bi se vpiso
vanje obresti v vložno knjižico porazdelilo kolikor je 
moči na celo leto in tako poštno-hranilnični urad ohranil 
kake preobložbe z delom prve dni po novem letu, ko 
ob završevanji poslov bivajo itak vse roke polne dela; 
ali omenjena zapoved je imela v sebi to nepriliko in 
težkočo, da bi vsled nje bilo vsakemu vložniku enkrat 
na leto po več ali manj časa ostajati brez svoje knji
žice , kar bi mu torej branilo med tem na-njo novcev 
vlagati ali nazaj prejemati; in ta čas utegne — če vza
memo kak bolj oddaljen kraj, na pr. v Dalmaciji — iz
našati vendar le po kakih 14 dni. Želeč to ubraniti 
narejeno je zdaj, da naj ce lo več t reba ne bode 
vložne knjižice c. kr. poštno-hranilničnemu uradu zarad 
vpisovanja obresti pošiljati. Namesto tega pošlje poštno-
hranilnični urad vsakemu vložniku po tem, ko doteče 
leto, vendar najpozneje dva meseca po obletnem dnevi 



njegove prve obložbe, „nakaznico glede obresti , katera 
slove na njegovo obrestno imovino, kolikeršna se mu 
je natekla do 31. dne decembra meseca preteklega leta, 
ter je veljavna na dva meseca. 

Le-ta obrestna nakaznica odvzame se vložniku, do
kler teče ta dvomesečni rok, o priliki, ko kake novce 
vlaga ali kako vračilo prejemlje, pri kateri koli hiral
nici, ki mu nakazani iznos obresti kot obrestno imovino 
v vložno knjižico vpiše tako, da bode počenši od 1. dne 
januarija tistega leta obresti nosil. 

S to kaj praktično naredbo se doseže, da bodo vlož
niki svoje vložne knjižice neprenehoma pri roki imeli. — 
Samo tedaj, ko bi kak vložnik po zamudi prijete ob
restne nakaznice v dveh mesecih, dokler ostane veljavna, 
ne prinesel k nobeni hiralnici, ali pa, ako bi vložnik, 
ko potečeta dva meseca (po obletnem dnevi njegove prve 
vložbe novcev) , ne dobil nikake obrestue nakaznice, 
samo v teh dveh slučajih je treba, da vložnik knjižico 
poštno-hranilničnemu uradu p o d p r i p o r o č i l o m pošlje, 
za kar pri vsaki hiralnici zastonj dobode primeren za
vitek; poštno-hranilnični urad tedaj obrestno imovino v 
knjižico vpiše in po tem knjižico vložaiku nazaj pošlje 
pod adreso, kakor jo je le-ta posebej povedal ali ka-
koršna se vidi iz knjižice same. 

Razume se samo ob sebi, da vložnik n i k d a r ne 
izgubi svojih obresti, niti tedaj, ko bi knjižice poštno-
hranilničnemu uradu celo ne poslal ter ne dal si ni
kdar obresti vpisati va-njo, kajti poštno-hranilnični urad 
obresti v vseh okolnostih na vložnikovem tekočem ra
čunu v imovino pripisuje in glavnici prideva, ali vendar 
je vložniku samemu jako v prid ter si mora želeti, da 
mu se obresti leto za letom v knjižico pripisujejo. 
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